

让更多人就近就地就业

——2024年延安市春风行动大型公益招聘会暨就业帮扶活动现场见闻

记者 方大燕 吕辰雪 赵坤

为了让更多人就近就地就业,同时解决企业“用工难”,3月1日,我市紧紧把握春节后劳动者求职择业和企业复工复产“黄金期”,采取“线上线下”联动模式,在凤凰广场举行2024年延安市春风行动大型公益招聘会暨就业帮扶活动。

招聘现场人头攒动,前来求职的劳动者络绎不绝,几乎每家企业招聘展位前,都有前来咨询面试、投递简历的求职者。记者看到,为方便求职者选择,各用人单位通过展板把所需要的工种、待遇、招聘人数等一一罗列了出来。

在延安瀚潮网络科技有限公司

招聘台前,前来咨询的求职者络绎不绝。“我们公司这次招聘会准备了20多个岗位,主要是标注员还有质检经理,综合薪资在3000至6000元,在我们公司招到更多人才的同时,也希望大家提供更多就业岗位。”该公司质检经理刘洋阳说。

“此次招聘会对我们来说是一次很好的机会。”求职者孙小慧说,“我刚才已经了解了和自己专业有关的岗位,有几个岗位挺适合我的,我准备再考虑一下选一个。”

同样,英语师范专业的冯琳也在招聘会现场“相中”了好几个和自己专业对口的岗位。“今天特地来参加

招聘会,已经跟两三家用人单位沟通过了,薪资待遇方面都挺符合我的需求,我要认真考虑一下自己更喜欢更适合哪个职位。”冯琳笑着说。

此次春风行动大型公益招聘活动有市区84家企业在现场招聘,涉及餐饮、食品、医药、保险、电子化工、汽车销售等多个行业,提供就业岗位3528个,86家省外企业通过苏陕协作提供就业岗位4472个,活动现场人流量达到了2800余人次。此外,招聘会还设置了直播带岗招聘专区,并在“延安就业”抖音官方账号上开通直播,进行线上岗位推荐,线上有8.4万余人观看,2500余人

参与互动咨询,线下发放各类就业创业政策3000余份,有1200余人求职咨询,初步达成就业意向755人。

就业是民生之本、发展之基,关系到每个老百姓的“钱袋子”,也是经济发展的“基本盘”。过去一年,全市人社部门秉持“人社为人”理念,坚持“稳中求进”总基调,攻坚克难、砥砺前行,实现城镇新增就业15574人;失业人员再就业6705人;就业困难人员就业2482人;发放创业担保贷款3.21亿元;完成补贴性技能培训2.17万人次,各项就业指标均超额完成预期,就业形势保持总体稳定,为我市经济高质量发展作出了积极贡献。

数十万粉丝云聚线上直播间——

“富县过大年”火出了“圈”

记者 樊小帅 通讯员 陈振富 夏蓓蓓

是什么让40万粉丝云聚“富县过大年元宵节秧歌汇演”的线上直播间?是什么,让这个人口仅有16万的小县城成了热点?是什么,让“富县过大年”火出了“圈”?

一场春晚,人们记住了孩童舞灯的热闹、齐聚一堂的欢笑;一场秦腔,人们记住了悠扬铿锵的曲调、大秦正声的豪情;一场秧歌,人们记住了锣鼓喧天的红火、起舞腾飞的欢跳……

从腊月二十五到正月十五,持续20天的春节文化活动陆续登场,一场场文化饕餮盛宴让富县的广大群众感受到无比饱满的年味,甚至引起了外界的广泛关注,一时间,富县风头无两。

腊月十八,富县“盛世中华 龙腾鄜州”2024年春节联欢晚会的线上推广一经发起,在全县人民群众中引起了强烈反响。来自各行各业的数百名干部群众踊跃参与,奉献了一场别开生面的文化盛宴。

“我说鄜州,钟灵毓秀,伏笔万事实。人说鄜州,山明水秀,千山烟雨后……”歌曲《鄜州》唱尽小城风情万种;剪纸贴花的惟妙惟肖,龙娃闹春的俏皮可爱,一曲舞蹈《醉舞剪

窗花》道尽非遗剪纸的奇妙有趣;情节波折的警匪抗争,英勇不屈的英雄赞歌,情景剧《忠诚》里新时代警察的事迹让观众落泪……

变幻莫测的魔术,笑语不断的相声小品,婉转动听的歌曲,袅袅婀娜的舞蹈,各类节目轮番上演、精彩纷呈,一场接地气、有年味的春晚让富县人“难忘今宵”。

据统计,富县2024年春晚线上直播观看人数达到10万人次。

“祖籍陕西韩城县,杏花村中有家园……”这熟悉的秦腔唱词一出便是满堂喝彩。锣鼓铿锵,弦乐婉转,你方唱罢我方登场,一个腾空筋斗,一个甩袖翻飞,台上一招一式、一颦一笑皆入情,台下一看一听、一赞一和皆入心。

让人应接不暇的还有戏曲公演的惊艳亮相。

一支细笔勾勒出厚重油彩,一声悠扬唱出婉转戏词,一曲抑扬道出回环腔调,一串脚步走出喜怒哀乐,一场演绎汇聚生旦净丑,让富县戏迷过足了瘾。

从正月初十到十三,《三滴血》《玉堂春》《狸猫换太子》《大拜寿》等

戏曲吸粉无数,线上直播浏览人数达到6.3万人次。

如果说春晚和戏曲公演让观众大放异彩,秧歌调演把过年的氛围推向高潮。

闻王战鼓,摆锣鼓、屯么震鼓、雕阴战鼓、鄜州飞锣,千年历史激荡在阵阵的锣鼓声中;粗犷热烈的霸王鞭,銜珠登高的舞狮,双龙嬉戏的彩龙,似鹤起舞的高跷,一场非遗大戏尽显风采。

从正月初十开始,每天十里长街都挤满了看秧歌的人,到了现场的、远在他乡的,都从网络平台上看到了这一场盛会。

元宵佳节这一天,秧歌调演更是精彩绝伦、盛况空前。16支秧歌队各具特色,让群众和现场评委都觉得难分伯仲。

战马威威,裙裾袂袂,张家湾镇的鼓上舞和秦朝武士将人们带回到大秦帝国的秦直道之上,将当地的文化底蕴展现得淋漓尽致。直罗镇镇汇聚力生红军服饰,和当地百姓一同扭起秧歌。英气十足的十二小红军,手执稻花的新时代农民,将红色历史和现代产业融为一体。

郜城街道的社火“干梢子”沉寂了26年后重返舞台,让人大饱眼福。张村驿镇的“科目三”很时髦,教科体局的经典诗词很文艺,牛武镇的秧歌最有精气神……

“张家湾最有创意,直罗最接地气”“今年秧歌有传承、有创新、有改良、有内涵”……沉浸在秧歌汇演中的人们在茶余饭后依然热烈地讨论着。秧歌调演线上直播达到45.83万人,一时间富县引起县内外的盛赞,火出了“圈”。

元宵之夜,红火了一天的富县并没有安静下来,开元灯会、转九曲,是“东风夜放花千树”的最美呈现,是民俗和浪漫的再一次相逢。

栩栩如生的生肖灯,行行诗词的复古灯,惟妙惟肖的水果灯,典雅别致的宫灯,创意满满的新式灯……料峭春风中,花灯如昼,为富县人点亮新年。

龙腾横卧,九子环绕,“九曲阵”包围其中。夜色之下,360盏灯同时点亮,成群结队的人们沿曲曲折折的阵道转来转去,共同祈福祝愿。

向上向善的民俗活动,至真至美的新年文化,富县2024年的春节,就这么火出了“圈”。

延安市2024年春风行动大型公益招聘会暨就业帮扶活动启动

本报讯(记者 方大燕 吕辰雪)3月1日,延安市2024年春风行动大型公益招聘会暨就业帮扶活动启动。市委常委、宝塔区委书记王明智出席并宣布启动,副市长严晓慧出席并讲话。

严晓慧指出,就业是最大的民生,各级各部门要切实提高政治站位,强化组织领导,围绕“春风送岗促就业、精准服务助发展”主题,广泛开展就业政策宣传,精心做好就业服务保障,积极推动劳务供需对接,全力引导支持返乡创业,确保实现就业创

业有支持、企业用工有保障、社会满意有提升的目标。她希望用人单位不断改善用工条件,提供更多优质就业岗位,如愿意借调到所需员工,同时也希望广大求职者积极应聘,努力实现一季度就业“开门红”。

据悉,延安市2024年春风行动大型公益招聘会暨就业帮扶活动将一直持续到4月上旬,采取“线上线下”联动模式开展。今天的首场招聘会共有80多家企业到场纳贤,2000余个就业岗位虚位以待,相关部门在现场提供就业、社保、人才等各类政策咨询。

全市统战部长会议召开

本报讯(记者 叶四青)3月1日,全市统战部长会议召开,全面总结2023年统战工作,安排部署2024年重点任务。市委常委、统战部部长张强出席并讲话。

张强强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,准确把握新形势下统战工作使命方向,全面贯彻落实市委对统战工作的要求,广泛凝聚人心、汇聚力量,更加紧贴大局、融入大局、服务大局,助力全市高质量发展。要对标新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局和“12345”年度工作安

排,找准切入点,把握关键点,用好用活延安统战资源,精准服务本地民营企业,吸引更多外地民营企业来延投资兴业。要守牢民族宗教领域安全稳定底线,注重抓早抓小,兼顾网上网下,常态化开展风险隐患排查,不断健全风险隐患排查化解机制,全力维护全市民族宗教领域和谐、有序的良好局面。要围绕今年统战工作“一三五三”工作思路,多谋发展之策、多做务实之事,指导各县(市、区)、各民主党派制定民生实事清单,上下联动衔接,清单管理抓落实,不断提高统战工作的科学化、规范化、制度化水平。

全市农办主任、农业农村局长、乡村振兴局长会议召开

本报讯(记者 王静)3月1日上午,全市农办主任、农业农村局长、乡村振兴局长会议召开。会议传达了学习了农业农村部拓展脱贫攻坚成果工作推进会精神,总结2023年工作,安排部署今年重点工作。副市长魏延安出席会议并讲话。

魏延安指出,要持续把习近平总书记关于“三农”工作的重要论述学深悟透,结合延安实际抓好中央一号文件的学习和贯彻落实;要以“千万工程”经验统领乡村全面振兴,因地制宜,久久为功,坚决反对搞形象工程、做表面文章;要稳面积、提单产,不遗余力推进粮食生产社会化服务,坚决扛牢粮食安全政治责任;要通过及时动态监测、聚焦重点领域、精准就业帮扶、有效社会帮扶,牢牢守住不发生规模性返贫底线;要在资金、产业、科

研、销售等方面办实事、补短板、寻突破、扩出口,持续推进苹果高质量发展示范区建设;要把增加农民收入放在更加突出的位置,多方面推动农民收入持续较快增长;要深入推进集体经济“消薄增强”行动,及时关注新型农村集体经济中的债务问题;要持续加强“三农”队伍自身建设,切实做好两个队伍的融合,以更大力度加强党风廉政建设,以更责任感抓好安全生产;各级农业部门要积极做好针对设施农业、畜牧业、果树防冻等各项工作,统筹做好种子、化肥、农药等农资调运储备和农机具调试工作,农技人员要广泛深入田间地头开展技术指导培训工作,打好春耕生产第一仗。

会上,黄龙、子长、富县、吴起、安塞、甘泉等县(市、区)作了交流发言,对2023年度全市农业农村系统先进集体和先进个人进行了表彰。

宝塔山下唱民歌 视频直播家乡年



●“宝塔山下唱民歌”活动现场

通讯员 王德荣 摄

本报讯(记者 方大燕 李文涛)3月1日,由延安市文化和旅游局主办,市文化艺术中心、延安市陕北文化生态保护实验区管理中心承办,延安融媒直播有限公司直播的第41届“延安过大年”春节文化旅游系列活动“宝塔山下唱民歌”品牌直播活动在东关大桥广场(小东门广场)拉开帷幕。

伴随着阵阵锣鼓声,宝塔山下一下子热闹了起来。秧歌队员们身着节日盛装,伴随着欢快的鼓点,喜气洋洋地扭起秧歌,他们挥舞着手中的花伞和彩扇,优美的舞姿,飘舞的彩绸,脚步腾挪舞转,鼓声、锣声、掌声、笑声汇成一片欢乐的海洋。随

后,《威风腰鼓黄河口》《亲陕北北谣》《牡丹花和放羊娃》《圪梁梁》《山丹丹开花红艳艳》《翻身道情》等歌曲轮番演唱,赢得现场观众热烈的掌声。

此次活动以“宝塔山下唱民歌”为主题专场,邀请第六届陕北民歌大赛中的获奖歌手演唱传统、经典陕北民歌,以及百姓耳熟能详、深受广大市民喜爱的新创民歌,并与现场观众进行民歌演唱互动。

据了解,此次将通过国家公共文化云,延安融媒直播有限公司视频号,“我是延安”App,延安市融媒体中心官方快手、抖音平台等进行同步直播,为全国观众送去欢乐和祝福。

牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

(上接第一版)

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,高屋建瓴、谋深虑远,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,是激励年轻干部奋进新征程、建功新时代的思想动员,是引导年轻干部健康成长的行动指南,是做好年轻干部工作的科学指引。我们要深入学习贯彻,认真贯彻落实。

蔡奇对年轻干部提出希望和要求:要加强理论学习,掌握看家本领,

最根本、最紧要的就是深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握这一重要思想的核心要义、实践要求,把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要对党忠诚老实,夯实政治根基,始终以党的旗帜为旗帜,以党的意志为意志,以党的使命为使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定理想信念,增强组织观念,襟怀坦白、表里如

一。要厚植为民情怀,矢志为民造福,始终站稳人民立场,树牢群众观点,自觉把为民造福作为最大政绩,扑下身子、沉到一线,办好民生实事。要积极履职尽责,勇于担当作为,求真务实、真抓实干,锐意改革、攻坚克难,敢于斗争、防范风险,狠抓落实、务求实效。要严守纪律规矩,永葆清廉本色,时刻绷紧纪法规矩这根弦,保持反躬自省的自觉,如临如履的谨慎、严管严治的担当,共同营

造风清气正的良好政治生态。要牢记党和人民的嘱托,把时代重任放在心上、扛在肩上,许党报国、为民奉献,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

李干杰主持开班式,姜信治和陈希出席。

2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

佩里尼表示,人权的道路不只一条,坚持这一点对人类社会的未来至关重要,中国的人权观正是根植于其历史与哲学。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(法汉对照)由中央编译出版社出版,分9个专题,系统收录了习近平总书记围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。

一书内容丰富思想深邃,中国人权事业始终把人民摆在至上的地位,致力于逐步实现全体人民共同富裕。

法国国立工艺学院教授卡里姆认为,中国脱贫为世界人权事业作出重大贡献,“这是巨大的成就,没有人可以对此否认”。法中大学预科学院院长约瑟夫·马库图表示,中

国人讲究“行胜于言”,中国人权事业发展造福人民最关心的现实福祉,包括教育、就业、医疗卫生等。

法国扎菲尔欧亚合作促进会会长让·佩古雷认为,中国人权发展道路与中国国情相适应,中国人权事业发展成就证明了“人权不存在单一的内涵与发展模式”。前法国国民教育部官员罗贝尔·普罗斯

红火的延安 火红的新年

共2000余块的多屏LED屏幕,使得春晚的舞美设计、表演细节以及整体效果更加生动和吸引人。”2024陕北春晚执行导演赵恒介绍说。

“这个热闹、喜庆劲儿就是咱们陕北的味儿,很燃很震撼。”今年的榆廷春晚让人心潮澎湃,看完后久久不能平静,一直沉浸在欢乐氛围中……在榆廷春晚的互动平台上,网友们踊跃留言,连连点赞。

同处陕北大地,延安和榆林山水相依、人文相亲。“我们通过多样化的节目形态,从时代之变、榆廷之进、百姓之富中提炼主题、萃取题材,展现榆廷两地的历史之美、山河之美、文化之美、高质量发展之美,抒写榆廷两地人民奋斗之志、创造之力、发展之果。”2024陕北春晚延安总导演曹军民说。

秧歌汇演闹红欢乐年

锣鼓声声辞旧岁,秧歌舞动迎新春。

扭秧歌,既是对陕北传统年俗文化的接力传承,也是延安人民春节最强的仪式感之一。

2月24日,第41届“延安过大年”暨2024年春节文化旅游系列活动延安新区元宵节秧歌展演现场,千余名秧歌爱好者齐聚新区,盛装亮相、载歌载舞,为龙年新春又添了“一把火”。

正月十五的延安大地,到处锣鼓喧天、秧歌欢腾,唢呐嘹亮、民歌悠扬……13个县(市、区)各有各的元宵“打开方式”,上演着不同的特色民俗文化盛宴,纷纷营造出红火火火的热闹气氛,陪伴老百姓欢欢喜喜闹元宵。

在鼓乡安塞,腰鼓手们身着传统民俗服饰,有力地挥舞着鼓槌,尽情地踢腿腾挪,欢腾的舞步将黄土高原的豪迈奔放和陕北人民的自信乐观挥洒得淋漓尽致。“安塞腰鼓,中华鼓王,名不虚传。这就是优秀传统文化民间文化艺术的力量,看得人热血沸腾。”第一次来安塞看腰鼓的游客王晓鹏激动地说。

造百年文物
传承红色文化
展现黄土风情
传千秋之作



延安融媒印务有限公司

您身边的
视觉设计与印务专家
致力做好城市综合服务

商务专线:
0911-8080001
8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。
融媒传媒·您身边的媒体宣传专家
咨询电话:
0911-2820066
8226222

遗失声明

父亲刘忠忠,母亲刘娟不慎将女儿刘静怡出生证明丢失,出生证编号:1610076140,声明作废。

总值班 康龙
值班主任 杜子龙
一版编辑 程浩楠
一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问
陕西树众律师事务所
主任 王树森